

避免餐饮浪费从“我”做起

“厉行勤俭节约、防范食品浪费”主题宣传活动在首府举行

本报讯(记者 刘琪 白文飞)为贯彻落实习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费的重要指示,深入践行《中华人民共和国反食品浪费法》《关于进一步加强塑料污染治理的意见》等要求,近日,自治区市场监督管理局、呼和浩特市市场监督管理局、赛罕区市场监督管理局与美团联合举办了“厉行勤俭节约、防范食品浪费”主题宣传活动。

自治区市场监督管理局、呼和浩特市市场监督管理局相关部门负责人向外卖骑手发放了“青城义务监督员聘书”,向餐饮商户发放了“食安封签”,同时,还向优秀商户发放了环保餐盒与环保袋。

活动得到了美团骑手和餐饮商家的认可和赞许。“在政府部门的指导下,在美团等平台的支持下,我们在线上推出了小份菜、

半份菜,并且明确标记餐品份量,我们的行动得到了消费者的认可,既能提高我们的经营收入,又能帮助我们降低成本,减少厨余垃圾。”商户代表老潼关肉夹馍经营者告诉记者。

自治区市场监督管理局网络交易监督管理处处长刘鹏介绍说:“我们举办这个活动,倡议外卖等新业态夯实主体责任,推

广应用可循环包装,建立可循环配送器具回收体系;餐饮外卖平台要发挥大数据作用,引导经营者合理改进配送范围、餐食包装,提升餐饮品质,防范食品浪费;婚宴、自助餐、单位食堂要进一步开展精细化管理,婚宴用餐要合理备餐、鼓励分餐,提供公勺公筷,通过“沾喜气”等方式,鼓励消费者免费打包。”

“五一”假期首府道路交通形势平稳有序

呼和浩特讯 今年“五一”假期是春节后的第一个长假,随着气温回暖,各大景点集中开放,露天演绎活动密集,广大群众外出踏青、旅游等活动剧增,道路交通安全风险凸显,道路交通事故预防压力倍增。为确保群众假期出行安全、有序、畅通,呼和浩特市公安局交管支队结合假期道路出行特点,紧盯辖区易肇事肇祸违法、易拥堵区域路段时段,全警动员、全力以赴,努力为群众假期出行创造良好道路交通环境。截至5月3日18时,全市境内主要高速公路、国省干线公路总体畅通有序,未发生长时间大范围交通拥堵和一次死亡3人以上较大道路交通事故。

该支队于4月29日前向社会及时公布了本地“五一”交通流量研判情况和分流绕行预案,公布辖区事故多发点段和易拥堵路段,引导群众错峰出行、安全出行。该支队通过各级新闻媒体、交警新媒体矩阵,大力曝光典型案例,有效提升了广大驾驶人的安全意识、守法意识。

(王永明)



排查交通安全隐患。王永明 摄

精准营销贴心服务 做好春耕保供工作

赤峰讯 “每年春耕用油,我都来中国石油加油,油品质量好,服务也好。”顾客李先生对中国石油赤峰分公司阿鲁科尔沁旗天山加油站员工如是说。春耕备耕时节,赤峰市各旗县田间地头活跃着各个加油站经理忙碌的身影。为积极做好春耕保供工作,赤峰销售公司与油库、运输公司全力配合做好服务三农保障工

作。中国石油赤峰分公司对客户档案进行重新梳理,对加油站网格化区域内新客户进行普查,通过登门走访及电话复核方式进行双项调查,对客户信息进行采集、整理,及时宣传、推送成品油价格、促销和服务等信息,让客户在第一时间收到相关信息,有效实现精准营销。

中国石油赤峰分公司对农柴客户开辟绿色通道,开展预约加油、错峰加油服务,减少等待时间;为开展团购站点的客户提供免费的面包、方便面、火腿肠、热水、充电宝等补给。同时,利用小油罐车送油到田间地头,延伸服务半径,为不便外出农户加油解决燃眉之急。

(宋宇)

开展法律服务活动 助力法治政府建设

呼和浩特讯 去年以来,呼和浩特市坚持普法宣传与依法治理并举,通过全区开展的“万名律师进乡村”活动,引导村民依法理性表达诉求,最大限度化解矛盾,全力打通法治乡村建设“最后一公里”,为法治政府建设营造了良好的法治环境。

2022年,全市145家律师事务所与80家司法所完成对接,签订服务协议1783个,各律师事务所开展法律服务266次,促进信访止纷28件,开展涉农法律咨询132场,为民营企业提供咨询496次,开展政策宣讲113场。在开展村(居)法律顾问“五个一”活动中,各律所创新工作方式方法,将“万名律师进乡村”活动与党建工作紧

密结合。为保障“万名律师进乡村”活动有效常态开展,呼和浩特市司法局持续加强与财政部门对接,将律师进乡村活动与村居法律顾问工作结合,运用村居法律顾问经费为各律师事务所律师参与活动发放补助资金,保证了活动的覆盖面,有力推进了村居法律顾问

工作进一步深化。今年,呼和浩特市将持续深入推进“万名律师进乡村”活动,创新拓展律师法律服务向基层延伸,使首府群众多层次、多方位法律服务需求得到更进一步满足,切实增强广大农民的法治获得感、幸福感和安全感。(自治区司法厅供稿)



自治区知识产权保护中心开启专利预审服务“快车道”

呼和浩特讯 近日,内蒙古固伟建筑安装工程有限公司提交的“楼层板”外观设计专利申请,经自治区知识产权保护中心(以下简称“内蒙古保护中心”)快速预审合格后获得了专利授权。这是自2022年11月内蒙古保护中心启动专利预审服务以来,首件通过的国家知识产权局审查获得授权的外观设计专利。

内蒙古固伟建筑安装工程有限公司提

交的外观设计专利申请经内蒙古保护中心预审合格后,4月19日向国家知识产权局提交正式申请,4月23日即获得授权通知书发文,前后用时4天。与普通外观设计专利3个月到5个月的审查周期相比,此次获权用时大幅缩减达到95%以上。

截至目前,内蒙古保护中心共接收预审案件168件,受理129件,已授权30件,其中发明专利13件,实用新型授权16件,外观

设计授权1件,现已全面高效开展发明、实用新型、外观设计专利预审工作,为打造一流营商环境提供有力支撑。

(聂蒙辰 高飞)



“五个基本”为抓手 增强党组织功能

赤峰讯 赤峰市司法局机关党委以打造“最强党支部”为契机,立足基本设施、基本教育、基本队伍、基本制度、基本任务建设,强堡垒树旗帜,充分发挥党员的先锋模范作用、党支部的战斗堡垒作用,切实增强基层党组织的政治功能和组织功能,推动各项工作向高质量发展。

赤峰市司法局机关党委充分发挥“一角三景四室五块阵地”作用,探索创新“8个1”学习模式,依托VR智慧党建平台系统,与时俱进传达党的声音。同时,以“最强党支部”建设为契机,促进干部队伍建设,多措并举打造“三能”“四会”“五心”干部队伍。

赤峰市司法局机关党委严格落实“一日一摸底、两天一简报、半周一调度、周一一评估、旬一小结、一月一总结”的信息报送制度;创新开展党支部书记通过微党课、宣讲、领读等多种形式开展党课教育;通过开展丰富多彩的党日活动,实现教育实践活动来源于群众,落实到群众。

赤峰市司法局机关党委发挥司法行政系统职业特点,研究制定“十个百千万”司法行政惠民措施,结合“1155”工程,为老百姓解决实际困难,化解基层矛盾。(李伟杰)

推进助保贷业务落地 解决产业发展中问题

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,自治区农牧业龙头企业(牛羊)助保贷新闻发布会暨签约仪式在中国银行内蒙古分行举办。自治区财政厅副厅长张海峰、中国银行内蒙古分行副行长云雯妍、内蒙古日信投资(集团)有限公司董事长李俊林和牛羊肉龙头企业代表等现场参会。各盟市财政局、农牧局,中国银行各盟市分行、支行领导和当地肉牛羊肉企业负责人同步视频参会。

据自治区财政厅农牧处处长关毅介绍,自治区农牧业龙头企业(牛羊)助保贷(以下简称“助保贷”)是以自治区财政出资设立的助保贷引导资金为基础,以“破难题、解民忧、办实事”为导向,以自治区政府统筹谋划为核心搭建的政银企三方合作平台,通过免抵押、免担保撬动银行信贷放款,优惠贷款利率的同时财政贴息,切实缓解融资难题。

云雯妍表示,中国银行内蒙古分行作为大型国有商业银行,支持推动全区农畜产品加工高质量发展具有义不容辞的责任。今年,在中标助保贷主办银行资格后,中行内蒙古分行成立了专营机构,开通了专属通道,设计了专属产品等,致力于扎实推进金融支持肉牛羊肉产业发展,推进助保贷业务快速落地见效,着力解决产业发展中的突出问题,切实满足肉牛羊肉企业融资需求。

会上,中行呼和浩特市新华支行、中行呼和浩特市新城支行分别与锡林郭勒盟羊产业公司、阿巴嘎旗额尔敦食品公司现场签约。

张海峰表示,此次助保贷签约,是落实“五大任务”、推动国家重要农畜产品生产基地建设的具体行动,是培育在全国全区有影响力的知名企业、引领自治区农牧业发展新格局的重要举措。

